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Venezia, 11-03-2021

Nr. ordine 214

All'Assessore Renato Boraso

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Piste ciclabili
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

- con le recenti realizzazioni di nuove piste ciclabili il territorio della terraferma del comune di Venezia ha
ulteriormente ampliato l’offerta per una mobilità sostenibile. Lo sviluppo di infrastrutture viarie esclusivamente finalizzate
ad utilizzo pedonale, ciclistico o ciclopedonale favorisce e incentiva una mobilità vantaggiosa dal punto di vista
ambientale, alternativa all’uso dei veicoli a motore ed è uno strumento funzionale allo sviluppo del turismo lento per la
valorizzazione delle identità ed eccellenze del territorio tutto;

- la pandemia inoltre ha introdotto una rimodulazione di abitudini nello spostamento delle persone all’interno del
territorio a causa della gestione del confinamento ed il distanziamento, valorizzando anche nel tempo libero scelte eco-
compatibili, con vantaggi innegabili per la salute della collettività.

Considerato che:

- l’attuale rete ciclabile e ciclopedonale del Comune di Venezia è composta da percorsi nuovi e percorsi già
esistenti da tempo e questi ultimi non sempre dotati di adeguata segnaletica stradale e che necessitano di manutenzione;

- il maggior utilizzo di tali percorsi pone anche un problema di sicurezza per ciclisti ed automobilisti dal punto di
vista della conoscenza delle regole da rispettare per una corretta circolazione in strada, causa o concausa di sgradevoli
inconvenienti ed in alcuni casi incidenti, che purtroppo vengono segnalati sempre più spesso.

Si interrogano il Sindaco e gli Assessori competenti per sapere se:

- è possibile aggiornare la mappa presente nel sito del Comune di Venezia “Piste ciclabili” (edizione 2019),
inserendo e specificando la differenziazione tra i percorsi pedonali, ciclabili e ciclopedonali del territorio;

- è possibile predisporre e rendere disponibile nel sito del Comune di Venezia “Ciclabilità” un documento
riepilogativo ed esplicativo sulle norme che regolano la circolazione dei cicli in sede riservata, in sede ad uso promiscuo
con pedoni, oppure con veicoli a motore su carreggiata;

- è loro intenzione coinvolgere la popolazione nella promozione della Ciclabilità, in partenariato con altri soggetti
(Istituti Scolastici, Associazioni, Municipalità, altro), per una campagna di informazione, sensibilizzazione e promozione
volta alla consapevolezza sui vantaggi della mobilità sostenibile e nel contempo sulla responsabilità dei soggetti (pedoni,
ciclisti ed automobilisti) nel rispetto reciproco delle regole e norme sulla circolazione stradale, generando così un
miglioramento delle condizioni di sicurezza per tutti;
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- è loro intenzione fare una ricognizione puntuale di tutti i percorsi pedonali, ciclabili e ciclopedonali per la verifica
della corretta applicazione della segnaletica stradale verticale ed orizzontale, oltre alla verifica dello stato di
manutenzione dei percorsi ciclopedonali da tempo in essere, al fine di un adeguamento, riparazione, rinnovamento, per
mantenere in efficienza l'infrastruttura, migliorare l’interconnessione tra vecchio e nuovo e rendere i percorsi facili e sicuri
per ogni tipo di utente.

 

Emanuela Zanatta

Monica Sambo
Paolo Ticozzi

Emanuele Rosteghin
Giuseppe Saccà
Alberto Fantuzzo

Alessandro Baglioni
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